EXERCICE 1

Partie A
2

On considere l'application g de [O;+oo[ dans IR définie par g(x) = —In(x* +1).

2
X +1
1. a) Déterminer la limite de g(x) quand x tend vers + 0.

b) Calculer la dérivée de g et donner le tableau de variations de g.

2. a) Montrer que, sur l'intervalle [1;+00[, I'équation g(x) = 0 admet une solution unique o .
b) Donner une valeur approchée de o 2107 prés et justifier la réponse.

3. Préciser le signe de g sur IR™.

Partie B

In(x? +1)

Soit f la fonction définie sur [0;+o par f(x)= six >0 et f(0)=0.

et soit (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormal (O; i, 3).
1. a) Montrer que lin(l) f(x)=0 etque lim f(x)=0.
X—> X—>+00

b) Calculer lim w

x—0 X

2. a) Calculer f' (x) et donner une relation liant f ' (x) et g(x) pour x > 0.
b) Donner le tableau de variations de f et tracer la courbe (C).

.Déterminer une équation de la tangente (T, ) a (C) au point d'abscisse 0.

EXERCICE 2

X

Soit g la fonction définie sur IR par g(x)= - In(1+¢%).

X

1. Etudier les variations de g. En déduire le signe de g(x).
2. Soit f la fonction définie sur IR par f(x)=¢e ™ In(1 +e*) et (C) sa courbe représentative dans un plan

muni d'un repere orthogonal (O;1, j). Unités graphiques : 2 cm en abscisses et 10 cm en ordonnées.

a) En remarquant que f(x)= Ind+e’) , calculer lim f(x).Qu'en déduire pour (C) ?
ex X—>—00
. In(l+e*) . o
b) En remarquant que f(x)=(1+¢e " )x——=, calculer lim f(x).Qu'en déduire pour (C) ?

l+e* X—oo

3. Démontrer que, pour tout nombre réel x, on a f'(x) =¢e " g(x).

4. Dresser le tableau des variations de f.
5. Tracer la courbe (C).



